



010000, Нұр-Сұлтан к., Бейбітшілік к-сі, 11 үй  
тел.: 55-66-31, 55-66-35, факс: 55-72-94

08.07.2021 № 4 ге

010000, г. Нур-Султан, ул. Бейбитшилик, 11  
тел.: 55-66-31, 55-66-35 факс: 55-72-94

**Постановление  
постоянной комиссии  
от 8 июля 2021 года**

**Перспективы  
развития  
дошкольного воспитания и  
образования в городе  
Нур-Султане**

Постоянная комиссия маслихата города Нур-Султана по вопросам социально-культурного развития, заслушав и обсудив информацию о перспективах развития дошкольного воспитания и образования в городе Нур-Султане отмечает, что местным исполнительным органом проводится определённая работа в данном направлении.

В столице функционируют 419 дошкольных организаций различного типа с контингентом 52 307 детей. В их числе 100 государственных, 272 частных (из них в 262 размещен государственный образовательный заказ) детских сада, 44 мини-центра, из них 2 частных, 3 ведомственных организаций. По сравнению с 2020 годом сеть дошкольных организаций увеличилась на 42 детских сада.

На сегодняшний день охват детей дошкольным образованием составляет 99%.

По данным электронной системы «INDIGO: Электронный детский сад» в очереди от 0 до 6 лет зарегистрировано 62 405 детей (от 1 до 6 лет - 52 921; от 3 до 6 лет – 6 392 ребенка).

Стремительное развитие столицы, высокий рост рождаемости и увеличение миграции не позволяют в полной мере решить проблему дефицита дошкольных мест.

Для достижения максимального охвата в 2021 году планируется разместить государственный образовательный заказ в частных детских садах на 3 200 мест; открытие на 1 этажах жилых комплексов 4-х филиалов дошкольных организаций на 500 мест; открытие специального детского сада для детей с особыми образовательными потребностями на 90 мест.

В столице имеются 3 специальных детских сада, в 26 детских садах действуют специальные группы для детей с различными нарушениями. В них функционируют группы инклюзивного образования с общим охватом более 300 детей в 45 дошкольных организациях и свыше 45 специальных групп на для 1221 воспитанника с нарушениями слуха, речи, интеллекта, умственной

000109

отсталостью, синдромом Дауна, нарушением опорно-двигательного аппарата, расстройством аутистического спектра. Для коррекционной поддержки в 13 детских садах и 6 мини-центрах открыты кабинеты психолого-педагогической коррекции с общим охватом 275 детей.

В 8 частных детских садах размещен государственный образовательный заказ для специальных и инклюзивных групп с охватом 102 ребенка.

В целях создания условий для детей с особыми образовательными потребностями утвержден Комплексный план работы по формированию инклюзивной среды на 2020 - 2023 годы.

В 2020 году стартовал международный проект по изучению инклюзивного образования с участием педагогов детского сада №22 и Назарбаев Университета. Успешно реализуется проект по внедрению международной программы IB PYP в учебно – воспитательный процесс детских садов № 73, 81.

В новом учебном году перед педагогическими коллективами дошкольных организаций столицы стоит большая задача - адаптация и внедрение новой модели дошкольного воспитания и обучения, реализуемой через педагогический процесс - игровую деятельность («обучение через игру»).

В связи с этим, начато обучение педагогов для внедрения новой модели дошкольного воспитания и обучения

В столице работают 5 817 педагогов, из них в государственных учреждениях – 3 562, в частных – 2 255. В рамках закона «О статусе педагога» с 1 января 2020 года заработная плата всех педагогов организаций образования увеличилась на 25% (с последующим ежегодным увеличением до 2023 года включительно на 25%). Так, на сегодняшний день средняя заработка педагога составляет 75 324 тенге, к 2023 году она увеличится в 2 раза и составит в среднем 126 000 тенге.

С текущего учебного года педагоги дошкольных организаций впервые приняли участие в процедуре аттестации нового формата. В настоящее время проводится тестирование, при положительном заключении педагоги дошкольных организаций могут получать доплаты к заработной плате от 30 до 50 процентов.

Вместе с тем, постоянная комиссия маслихата города Нур-Султана по вопросам социально-культурного развития отмечает, что в данном направлении имеются проблемные вопросы.

Дошкольное обучение является важным этапом человеческого развития с точки зрения формирования личности, когнитивных, психологических навыков, развития человеческого капитала. Следовательно, необходим контроль и оценка деятельности дошкольных образовательных организаций. Информация о количестве организаций дошкольного образования, предоставленная ГУ «Управление образования города Нур-Султан» (далее – Управление образования), вызывает сомнения. Так, Департаментом по

обеспечению качества в сфере образования города Нур-Султан (далее – Департамент) выявлены 34 школы, имеющие классы предшкольной подготовки, но не уведомившие о начале деятельности в сфере дошкольного воспитания и обучения. Кроме того, при проверке выявлено, что в уставах данных школ не указана реализация программы дошкольного воспитания и обучения.

Учитывая особую важность дошкольного обучения и воспитания необходимо обеспечить его высокое качество. Однако 32,6% педагогов не имеют специального дошкольного образования.

Кроме того, не предоставлены данные о соответствии деятельности организаций дошкольного обучения и воспитания Государственному общеобязательному стандарту дошкольного воспитания и обучения, оценке образовательных достижений в данной сфере.

За первое полугодие текущего года в Департамент поступили жалобы от родителей 11 детских садов, однако, в связи с мораторием, внеплановые проверки в 7 детских садах не были проведены.

С января текущего года по представлению Департамента полиции и Прокуратуры города Нур-Султан поступило 7 дел по жалобам родителей на неправомерные действия администрации.

Департаментом проведена проверка Управления образования касательно нарушения законодательства при размещении государственного образовательного заказа на дошкольное воспитание и обучение. По итогам проверки выявлено нарушение Правил размещения государственного заказа, утвержденных приказом Министра образования и науки Республики Казахстан № 122 от 29.01.2016 года. При рассмотрении комиссией конкурсных документов 47 частных дошкольных организаций, утвержден государственный заказ в двух детских садах, не предоставивших полный пакет документов и часть из документов была подделана.

Существуют проблемы обеспечения прозрачности распределения мест в государственный детский сад, отсутствия единого подхода к оформлению детских садов.

Имеются факты получения места в детском саду детей, вставших в очередь позже других детей. Кроме того, дети работников детских садов принимаются в детские сады без очереди.

Ряд вопросов вызывает функционирование электронной системы «INDIGO: Электронный детский сад» (далее – система INDIGO). Отмечается задержка финансирования дошкольных учреждений через указанную систему. Также депутатами маслихата поднят вопрос о прозрачности работы системы INDIGO, о причинах несоблюдения очереди на получение места в детском саду, и необходимости «перехватывания» мест. Управлением образования не надлежащим образом ведется работа по своевременному информированию населения о проводимой работе в развитии дошкольного воспитания и образования столицы. До сведения населения города не доведена информация о приеме детей с двух лет в детские сады.

Отмечено отсутствие рейтинга детских садов, включая безопасность, качество обучения, питание и другие факторы, который облегчил бы поиск родителям, и задал определенный уровень для дошкольных учреждений, к которому необходимо стремиться.

Проблему дефицита мест в дошкольных учреждениях невозможно решить не повышая качество услуг, предоставляемых частными детскими садами. При формировании бюджета на государственный заказ, договоры заключаются не с начала года, сроки переносятся, соответственно финансирование задерживается.

На основании вышеизложенного постоянная комиссия маслихата города Нур-Султана по вопросам социально-культурного развития **ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информацию о перспективах развития дошкольного воспитания и образования в городе Нур-Султан принять к сведению.

2. Рекомендовать акимату города Нур-Султана (заместитель акима города Нур-Султан по социальным вопросам):

проводить работу по выявлению всех организаций дошкольного обучения и воспитания, функционирующих в городе Нур-Султан;

принять меры по привлечению к ответственности лиц и организаций, не направивших уведомление о начале деятельности в сфере дошкольного воспитания и обучения;

предоставить данные о соответствии деятельности организаций дошкольного обучения и воспитания Государственному общеобязательному стандарту дошкольного воспитания и обучения;

проводить анализ и оценку образовательных достижений в сфере дошкольного воспитания и обучения;

усилить контроль по соблюдению законодательства при размещении государственного образовательного заказа на дошкольное воспитание и обучение;

предоставить письменное разъяснение о причинах получения места в детском саду детей, вставших в очередь позже других детей, не получивших место в детском саду;

проводить списочный анализ по приему детей сотрудников детских садов и разъяснить законные основания о принятии данной категории в дошкольные учреждения вне очереди;

проанализировать порядок функционирования системы INDIGO и предложить пути улучшения ее работы;

совершенствовать механизм прозрачности при распределении мест в детских садах;

рассмотреть возможность увеличения штата работников ГУ «Управление образования города Нур-Султан» за счет привлечения гражданских служащих в целях устранения задержек оплаты дошкольным организациям;

представить предложения по совершенствованию системы

дошкольного воспитания и образования в городе Нур-Султан;

усилить информационно-разъяснительную работу по проводимой работе в развитии дошкольного воспитания и образования столицы, в том числе приёма детей двухлетнего возраста в детские сады;

обеспечить контроль за установкой камер видеонаблюдения в частных детских садах и вести постоянный мониторинг детских садов;

подготовить анализ состояния дошкольных учреждений (нехватка детских садов, их перегруженность, прогнозы необходимости открытия дошкольных учреждений с указанием мест расположения);

совместно с общественными и государственными организациями в сфере дошкольного обучения и воспитания разработать критерии для введения рейтинга дошкольных учреждений столицы, а также разработать меры стимулирования дошкольных организаций, получающих высокий рейтинг;

предоставить информацию в разрезе каждого частного детского сада об увеличении заработной платы в соответствии с Законом Республики Казахстан от 27 декабря 2019 года «О статусе педагога»;

обеспечить вакцинацию работников и технического персонала учреждений дошкольного воспитания и образования против COVID-19;

усилить контроль за соблюдением режима дезинфекции в учреждениях дошкольного воспитания и образования;

обеспечить строгое соблюдение карантинных ограничительных мер в учреждениях дошкольного воспитания и образования;

принять меры по восстановлению санитарно-технического состояния учреждений дошкольного воспитания и образования с проведением работ по капитальному и текущему ремонту.

4. Обеспечить предоставление информации по исполнению рекомендаций настоящего постановления в городской маслихат в месячный срок.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на члена постоянной комиссии маслихата города Нур-Султана по вопросам социально-культурного развития Л. М. Разбекову-Тлеуханову.

**Председатель постоянной комиссии  
маслихата города Нур-Султана по  
вопросам социально-культурного развития**

**А. Табулдина**